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Uwaga! Ubezpieczenie uczestników we własnym zakresie. 
Dzieci do lat szesnastu mogą brać udział pod opieką dorosłych.  

2 

Słowo na…Majówkę 
Live 
 
„Człowiekowi osłoniętemu przed burzami tego świa-
ta, wydelikaconemu duchowo, wydaje się, że żyje. 
Potem czyta książkę (na przykład Kochanka lady 

ChaƩerley), wyjeżdża gdzieś albo porozmawia z Richardem i odkrywa, 
że wcale nie żyje, lecz pogrążony jest w śnie zimowym. Objawy hiber-
nacji są łatwo wykrywalne – pierwszym jest niepokój. Drugi symptom, 

(kiedy hibernacja staje się niebezpieczna i może 
skończyć się śmiercią), to brak przyjemności. 
Tylko tyle. Wygląda na niegroźną chorobę. 
Monotonia, nuda, śmierć. Miliony tak żyją 

(albo tak umierają), wcale o tym nie wie-
dząc. Pracują w biurach. Prowadzą sa-
mochody. Wyjeżdżają na pikniki z rodzi-
nami. Wychowują dzieci. Potem, pod 

wpływem napotkanej osoby, książki, zasły-
szanej piosenki, następuje jakaś tera-
pia szokowa, to ich budzi i wybawia 
od śmierci. Niektórzy nigdy nie do-
chodzą do stanu świadomości. Przy-

pominają ludzi, którzy w śniegu zasypiają na zawsze.” - Autor: Anaïs 
Nin. Albo inna wersja - „Życie to nie Excel. Nie da się go zapisać w ko-
lumnach skoroszytu”. Początek roku. Dwa pogrzeby. Kolegów, przyja-
ciół, z którymi nie tylko w góry, ale i w zainteresowaniach. Może na-
wet w sposobie myślenia. A to chyba łączy jeszcze bardziej. Po roku 
niebytu odnalazł się Piotr. Wyszedł z domu i zniknął. Poszukiwania. 
Służby, koledzy i znajomi. Szukali. I nic. Minął rok. Przypadek zdarzył, 
ze natrafiono /bagno oddało/ na kości i resztki odzieży. Klucze. Spraw-
dzono – pasowały do zamka. Badania genetyczne potwierdziły. Po-
grzeb.  U Hanny Krall przeczytałem „Polska ziemia ma to do siebie, że 
ciało rozkłada się, a kości zostają nietknięte. W przeciwieństwie do 
różnych innych krajów, do Wietnamu choćby, gdzie ziemia rozkłada i 
kości”. H.Krall „Jedenaście”. Stypa. Chyba zrozumiałem słowa Marcina 
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Wiki: „Kiedyś sądziłem, że ludzi pamiętamy, dopóki możemy ich opi-
sać. Teraz myślę, że jest odwrotnie: są z nami, dopóki nie umiemy te-
go zrobić. Dopiero martwych ludzi mamy na własność, zredukowa-
nych do jakiegoś obrazka czy kilku zdań.” Chyba… Rozmawiam z Ja-
nem, człowiekiem wędrowcem, wypiliśmy po wódce. Za kilka dni On 
także już po drugiej stronie grani. Tylko góry stoją. Ania Treter śpiewa-
ła — Tylko góry te same (Wojtkowi Belonowi), hƩps://www.youtube.com/
watch?v=PSDtbHd9GgM . Wystarczy posłuchać… 
 
 
Może jeszcze ks. Twardowskiego  
„Rachunek dla dorosłego”  

„Jak daleko odszedłeś 
od prostego kubka z jednym uchem 
od starego stołu ze zwykłą ceratą 
od wzruszenia nie na niby 
od sensu 
od podziwu nad światem 
od tego, co nagie a nierozebrane 
od tego, co wielkie nie tylko z daleka, 
ale i z bliska 
od tajemnicy niewykładanej na talerz 
od matki, która patrzała w oczy żebyś nie kłamał 
od pacierza 
od Polski z raną 
 
ty stary koniu” 

 
AZH 
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Do miejsca naszej Majówki z naszych stron chyba najlepiej będzie 
omijać południową obwodnicę Krakowa i Zakopiankę — więc sugeru-
jemy przejazd przez Cieszyn, Żylinę i Poprad do Tatrzańskiej Łomnicy.  

Konieczny będzie zakup winiet na Czechy i Słowację, a trasa z Kędzie-
rzyna liczy w tym wariancie 350 km. Czas jazdy zależy od wielu czynni-
ków, ale należy się liczyć z tym, że podróż potrwa około 4.5 godz. 
Po przyjeździe zakwaterujemy się w pokojach, a następnie na godzinę 
XX.XX mamy zamówioną obiadokolację. 
Po kolacji będzie otwarcie Majówki, a następnie Miro i Ivan zrobią 
wprowadzenie do klimatu lat 50-tych XX w. i tego co nas czeka na Ma-
jówce. 

Środa, 30 Kwietnia 2025 
Dojazd do Sukromni Skoly w Prirode, 

Tatrzańska Łomnica   
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Czwartek, 1 Maja 2025 
Wjazd na Skalnate Pleso i dalej na 

Łomnicki Szczyt 2634 m npm 
Podziwianie widoków. 
Zjazd na Skalnate Pleso 

Powrót do Tatrzańskiej Łomnicy 

Rankiem 1 Maja wstajemy wcześnie. O 6:15 rano Miro z Ivanem za-
praszają na poranną gimnastykę w stylu lat 50-tych. Pożądane stroje z 
epoki. Po gimnastyce i śniadaniu udajemy się na stację kolejki linowej 
z Tatrzańskiej Łomnicy na Skalnate Pleso.  Pierw-
sza grupa ma wjazd ze Skalnatego Plesa na szczyt 
Łomnicy o godzinie 10-tej (kolejne o 10:20 i 10:40) 
— zgodnie z zaleceniami na Skalnatym Plesie mu-
simy więc być o godzinie 9-tej. Pobyt na szczycie 
Łomnicy trwa 50 minut — w tym czasie będziemy 
podziwiać widoki.  

Grupa, która nie wjeżdża na szczyt Łomnicy przejdzie pieszo lub wje-
dzie wyciągiem na 
Łomnicką Przełęcz — 
liderem tej grupy bę-
dzie Ivan.   
Po zejściu/zjeździe 
obie grupy spotkają 
się na Skalnatym Ple-
sie. Stamtąd osoby 
które wjeżdżały na 
Łomnicę (lub kupiły 

bilety powrotne do Skalnatego Plesa) mogą zjechać do Tatrzańskiej 
Łomnicy. Pozostali mają dwa warianty zejścia: 
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Wariant 1: Ze Skalnatego Plesa grupa rusza 
na trasę czerwonym szlakiem do Chaty 
Zamkovskiego (3 km). Po drodze mamy 
piękne widoki na Pośrednią Grań oraz ład-
ny punkt widokowy Lomnicka Vyhliadka. Po 
odpoczynku w chacie Zamkovskiego rusza-
my dalej szlakiem czerwonym do RazcesƟa 
pod Hupackami do miejsca gdzie szlak zie-
lony odchodzi w lewo. Po drodze mijamy 
Olbrzymi Wodospad (Obrovsky  Vodopad) 
na potoku Mała Zimna Woda (Maly Stude-
ny Potok). Idziemy dalej szlakiem zielonym 
do Rainerovej 
Chaty (tam Mu-
zeum Nosicov) 
skąd dalej szla-
kiem zielonym 

przez wodospady Zimnej Wody (Vodopady 
Studenego Potoka). Mijamy odejście nie-

bieskiego szlaku i dalej szlakiem zielonym 
dochodzimy do Bilikovej Chaty i do stacji ko-
lejki na Hrebienoku (6.6 km). Po drodze mo-
żemy jeszcze podejść 100 m szlakiem żółtym 
na punkt widokowy nad Dlhym Vodopadem 
(Długim Wodo-
spadem).  

Z Hrebienoka zjeżdżamy kolejką do Stare-
go Smokovca i dalej elektriczką do Ta-
trzańskiej Łomnicy. 
 

Czwartek, 1 Maja 2025 
Wjazd na Skalnate Pleso i dalej na 

Łomnicki Szczyt 2634 m npm 
Podziwianie widoków. 
Zjazd na Skalnate Pleso 

Powrót do Tatrzańskiej Łomnicy 
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Wariant 2: Ze Skalnatego Plesa schodzimy szlakiem zielonym mniej 
więcej pod kolejką linową do stacji pośredniej Start. Z trasy mamy 

piękne wi-
doki, a 
szlak prze-
biega przez 
różnorodny 
teren. Ze 
Startu dalej 
szlakiem zielonym obok hotelu Grand do 
Tatrzańskiej Łomnicy (7.1 km do naszego 
hotelu). 
Wieczorem, po obiadokolacji zaprasza-
my na film z Majówki 2024, i ciekawe 
wrażenia z innych wyjazdów w 2024. 

Czwartek, 1 Maja 2025 
Wjazd na Skalnate Pleso i dalej na 

Łomnicki Szczyt 2634 m npm 
Podziwianie widoków. 
Zjazd na Skalnate Pleso 

Powrót do Tatrzańskiej Łomnicy 
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Kolejny dzień zaczynamy tradycyjnie o 6:15 gimnastyką poranną w 
stylu filmu „Anioł w górach” - prowadzą Miro i Ivana. Śniadanie o 

7:30. Po śniadaniu 
wyruszamy na wy-
cieczkę. Dostępne 
są dwa warianty:  
Wariant 1: Jedzie-
my elektriczką do 
Starego Smokovca i 
dalej na Hrebienok. 
Z Hrebienoka ru-
szamy czerwonym 
szlakiem zboczami 
masywu Slavkovsk-

iego Szczytu. Dochodzimy do skrzyżowania ze szlakiem niebieskim na 
RazcesƟe pod Slavkovskim SƟtem. Dalej idziemy czerwonym szlakiem. 
Dochodzimy do Slavkovskich Plies. Stąd dalej szlakiem czerwonym do 
Śląskiego Domu (6 km 2.13H 445 m podejścia 61 m zejścia). Pod ko-
niec mamy piękne widoki na masyw najwyższego szczytu Tatr – Gerla-
cha 2654 m npm. 

Po popasie w Śląskim Domu scho-
dzimy najpierw zielonym szlakiem 
do Wielickiej Polany (0.6 km) do 
skrzyżowania ze szlakiem żółtym. 
Dalej schodzimy szlakiem żółtym 
do RazcesƟe nad Zrubami do 
skrzyżowania ze szlakiem niebie-
skim (1.2 km). 
Stąd szlakiem niebieskim 2.3 km 

do przystanku elektriczki Tatranske Zruby  (razem 10.6 km). Dalej  
wracamy elektriczką do Tatrzańskiej Łomnicy. 

Piątek, 2 Maja 2025 
Hrebienok—Śląski Dom—Tatranske Zruby 

lub 
Muzeum TANAP i spacer przez Studeną Dolinę 
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Piątek, 2 Maja 2025 
Hrebienok—Śląski Dom—Tatranske Zruby 

lub 
Muzeum TANAP i spacer przez Studeną Dolinę 

Wariant 2: Na początek zainteresowanym proponujemy zwiedzanie 
Muzeum Tatrzańskiego Parku Narodowego (TANAP). Następnie rusza-

my niebieskim szlakiem 
w stronę stacji pośred-
niej kolejki na Skalnate 
Pleso. Mniej więcej w 
połowie drogi do stacji, 
szlak skręca w lewo w 
stronę Malej i Velkiej 
Studenej Doliny (Małej i 

Wielkiej Doliny Zimnej Wody).  Ze szlaku otwiera-
ją nam się ładne widoki na doliny oraz na Studeny 
Potok. Po dojściu do Długiego Wodospadu skrę-
camy na szlak żółty,  w  kierunku Tatranskej Le-
snej. Można stąd też dojść przez Bilikovą Chatę na 
Hrebienok do górnej stacji kolejki. Z Tatranskej 
Lesnej można wrócić elektriczką do Tatrzańskiej 

Łomnicy, albo  
przejść pieszo tę 
trasę wzdłuż ścieżki 
rowerowej Podtatranska Cyklostrada. 
Całość trasy to około 16 km. 

Wieczorem po obiadokolacji, Miro i Ivan zapraszają na zabawę 
„karnawałową” w stylu lat 50-tych na wzór filmu „Anioł w górach” . 

10 

Tradycyjnie dzień zaczynamy o godzinie 6:15 
poranną rozgrzewką prowadzoną przez Ivana 
i „Anioła” Miro. Śniadanie mamy o 7:30 i  na-
stępnie wyruszamy na wycieczkę: 
Wariant 1:  Z Tatrzańskiej Łomnicy jedziemy 
elektriczką przez Stary Smokovec do Zastavki 
Popradske Pleso. Stamtąd ruszamy niebie-
skim szlakiem w kierunku schroniska przy Po-
pradskim Plesie. Dochodzimy do Popradskiej 

Polany skąd w pra-
wo odchodzi żółty 
szlak prowadzący 
do Symbolicznego 
Cmentarza Ofiar 
Gór (Symbolicky Cintorin). Po chwili zadumy 
idziemy dalej do schroniska. Po odpoczynku 

w schronisku ruszamy szlakiem zielonym do Strbskego  Plesa.  Docho-
dzimy do miejsca o nazwie Trigan gdzie z 
prawej strony dochodzi letni, czerwony 
szlak ze schroniska przy Popradskim Ple-
sie. Idziemy dalej w dół czerwonym szla-
kiem aż nad Strbskie Pleso. Znad jeziora 
oglądamy widoki na Wysoką i na Dolinę 

Młynicką. Możemy zatrzymać się 
przy jednym z wielu barów czy skle-
pików na drobne zakupy. Dociera-
my do stacji  elektriczki i wracamy 

nią do Tatrzańskiej Łomnicy na obiadokolację i tradycyjne wieczorne 
posiady. Całość trasy to około 9,7 km. 

Sobota, 3 Maja 2025 
Zastavka Popradske Pleso—Symbolicky Cintorin—Popradske 

Pleso—Strbske Pleso  
lub 

Pieszo przez Dolinę Białej Wody Kieżmarskiej 
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Sobota, 3 Maja 2025 
Zastavka Popradske Pleso—Symbolicky Cintorin—Popradske Ple-

so—Strbske Pleso  
lub 

Pieszo przez Dolinę Białej Wody Kieżmarskiej 

Wariant 2:  Po śniadaniu (8:30) wyruszamy zielonym szlakiem w kie-
runku stacji kolejki linowej „Start”. Na skrzyżowaniu przy stacji „Start”  

skręcamy na szlak niebieski w kierunku 
„Folvarska Polana” skąd dalej do skrzyżo-
wania  ze szlakiem  na Kovalcikowej Pola-
nie”. Dalej idziemy żółtym szlakiem w kie-
runku na „Salviovy Pramen” gdzie docho-
dzimy do potoku Kieżmarska Bela Voda. 
Stamtąd 
wzdłuż potoku 
docieramy do 
skrzyżowania 
„Nad Matliara-
mi” gdzie skrę-
camy w kierun-
ku Grand Hotel 

„Praha” za znakami niebieskimi. Na skrzy-
żowaniu „Pri Tenise”  skręcamy w żółty 
szlak do Grand Hotel „Praha” i stamtąd 

wracamy do Tatrzańskiej Łomnicy. Całość trasy 
to około 15.8 km. 
Po obiadokolacji Miro i Ivan proponują turniej 
gier planszowych („Nie bądź zły, człowieku”, 
„Warcaby”) z nagrodami dla zwycięzców, połą-
czony z tańcami przy muzyce z lat 50 i 60. Dla 
młodszych uczestników przewidziano konkurs 

„Mocny Pišta”.  Zwycięzca zostanie nagrodzony słodką nagrodą!!! 
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O 6.15 rano ...ostatnia rozgrzewka poranna oparta na filmie „Anioł w 
górach”. Śniadanie o 8.30.  O godz. 10.00, po serdecznym pożegnaniu 
i otarciu łez — ruszamy w  domów. Grupa polska raczej powinna uni-
kać  zakopianki i południowej obwodnicy Krakowa — na pewno będą 

ogromne korki. Najlepiej poje-
chać na przez Słowację i Czechy 
na inne przejścia graniczne niż 
te w pobliżu Zakopanego.  
Można też na trasie wybrać się 
na zwiedzanie zamków takich 

jak Zamek Spiski,  
 
Zamek Oravski 
 
 
 
 
czy Zamek Strecno. 
 
 
 
 
 
 

Dziękujemy i do zobaczenia na kolejnej Majówce 
 

Niedziela, 4 Maja 2025 
Zakończenie Majówki 


